
8 教会受迫害 
 

经文 
徒五17-42，六8至七59 

 

金句 
「耶和华说：『我的意念非同你们的意念,我的道路非同你们的道路。天怎样高

过地，照样我的道路高过你们的道路,我的意念高过你们的意念。』」（赛五十

五8、9） 

 

课文中心 
圣灵赐信徒和司提反能力，使他们能勇敢的面对迫害和死亡。 
 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.报告宗教领袖迫害信徒所采取的行动。 

2.描写司提反被圣灵引导所作的勇敢的事。 

3.讲出他遇上的一次不好的情况，结果却带给他益处。 

4.感谢神让圣灵在他困难的时候帮助他。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 

1.分享儿童在上周学习关心别人的经历和感受。 

2.让儿童提出个人的困难，学习彼此代祷。 

3.背诵上周金句。 

 

兴趣学习 
教师本提供两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若时

间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动，学生的一些完成品，可成为课

文教材。 
 

★选择一 这人是谁？ 

目的：带出故事人物，引起儿童学习的兴趣。 

材料：圣经、学生本资料页H、笔。 

 

司提反是本课圣经故事的一个重要人物。指示儿童翻到学生本资料页H，让他

们按该页指示完成。找出的人物资料待授课时分享。 
 

选择二 故事创作 

目的：藉游戏带出本课课文中心。 

 



 

由儿童集体创作一个故事。每人轮流讲述故事中的一个情节，以构成一个完整

的故事。其内容重点是讲到故事的主角初遇一件人看为不好的事，结果反因这

事得着好处。（故事要在五分钟内讲完。） 
 

课文讲解 
教材：圣经、圣经图片（教师本教材页H）。 

方法：预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色，并贴在大图画纸上。 

 

引言 

刚才我们集体创作了一个故事，其中心信息是给我们看到，有时我们好象遇上

了一些人看为不好的事，后来却因为经历这事而得着益处。（若没有进行「选

择二」活动，可在引言中进行。）在你的生活中，你有没有遇过这种事情？

（教师可以分享这方面的见证。） 
 

教会增长 

初期教会的信徒也有这种经历。在教会刚建立的一年中，有很多令人兴奋的事

不断发生！信徒常常聚集在一起，使徒们常常向会众讲到耶稣的死和复活的信

息。他们说：「耶稣是神的儿子，祂会再回来。」相信耶稣是救主的人，也不

断增加至一百倍。 

不但这样，许多需要医治的人──生病的、跛脚的、瞎眼的、耳聋的，都被医

好了。每天差不多都有神迹发生！消息迅速地传开，各城的人都把有病的人带

来。耶路撒冷的街上，甚至圣殿的院子都躺满了有病和残疾的人，他们盼望见

到彼得其他的使徒，得他们的医治。 

但这些神迹和有关耶稣的信息，叫犹太的宗教领袖感到烦恼。他们不相信耶稣

是神的儿子。他们认为人们应该只敬拜他们列祖的神，而不是耶稣。他们恨不

得所有讲到耶稣的言论立刻停止。但教会实在不断地扩大和充满能力。 
 

被捕与释放 

那帮宗教领袖曾经警告使徒要停止宣讲，但使徒却不听从。他们又曾经恐吓使

徒要处罚他们，但使徒却毫不害怕。因此，他们决定采取行动。一天，大祭司

和他的同党撒都该人把使徒全部拘捕，锁在监牢里，准备明天送去受审。撒都

该人是谁？（参考第六课课文解释。） 

在监牢里，黑夜显得特别的长，一切似乎是没有希望的了。全城的信徒都整夜

为在牢中的使徒祷告。一个神迹也在这一夜发生了！读使徒行传五章19节，看

那时有什么事情发生？（让儿童读出经文。）天使又吩咐使徒做什么？他们怎

样回应？（让儿童再读出20、21节经文。） 

 

吃惊的撒都该人 

天快亮时，那帮宗教领袖集在一起，准备审讯使徒们。他们派差役到监牢里，

要把使徒提出来。 

不久，那些差役气喘吁吁的跑回来，报告说：「犯人不见了！不过，奇怪的是

牢门仍然锁着，守卫也当值，但监牢的那班传讲耶稣的人却不见了！」这个消

息实在叫那些正在等候的宗教领袖吃惊，为什么十二个人竟然不翼而飞？ 



在他们惊讶不知如何是好之际，有人来报告：「那班人正在圣殿里讲道。」 
 

再次被捕 

于是，那些差役又急忙到圣殿里把使徒带来。这次他们没有使用暴力，因为怕

人们用石头打他们。 

使徒再次受到那班宗教领袖的审问。「我们不是严禁你们用耶稣的名教导人

吗？」大祭司问他们说：「现在你们竟然把你们那套教训传遍耶路撒冷，而且

想把杀耶稣的罪名归在我们的身上！」 

其实大祭司这番话证明了一件事，就是使徒已经听从耶稣的吩咐，为祂的名作

见证；并且他们的工作因圣灵的帮助，做得很出色！看，彼得和众使徒勇敢的

回答：「我们必须顺从神，不是顺从人。」 

使徒的回答使那帮宗教领袖十分愤怒，真想立刻杀掉他们。但其中一个名叫迦

玛列的法利赛人不同意这样做。他吩咐人先把使徒带到外面，再跟众人商议当

做的事。 

读第38、39节，看迦玛列有什么劝告？（让儿童读出经文。）原来迦玛列是要

指出，宗教领袖是无法阻止出于神的事的。他们也觉得他说得有理，于是又把

使徒叫进来。 

「我们暂且不杀你们，但你们要受到处罚，」大祭司对他们说。跟着，他们鞭

打使徒；又命令他们不得再借着耶稣的名讲道，然后释放他们。 
 

日子过后 

那帮宗教领袖本来要等着看耶稣的信息自行消灭。但六、七年的日子过后，教

会人数增加了一千倍！ 

有一天，耶路撒冷城出现大混乱！大群人在东门叫喊，正要把一个人拉到城

外。后面的人追着问：「发生了什么事？」前面的人回答：「用石头打死

他！」 

有人被扔石头？为什么呢？他是谁呀？究竟发生了什么事？ 
 

司提反被捕 

被扔石头的人，就是司提反。这人是谁？（让完成「选择一」的儿童介绍司提

反，也可以用访问的方式进行。） 

当时在耶路撒冷有不同的会堂，供来自不同背景的犹太人作崇拜之用。司提反

与那些不信的犹太人在会堂辩论时，可能提到耶稣对圣殿与律法的看法，这些

犹太人无法难倒司提反，因为司提反满有智慧和圣灵的能力。 

他们无言以对时，惟有收买假证人诬告司提反，说：「我们听见他辱骂摩西和

神。」他们尽力激起公愤，结果，司提反被捉到公会受审。 

「司提反这个人，常常讲侮辱圣地和律法的话。」假证人又来说指控的话。 
 

司提反当众申诉 

在公会里的人都目不转睛地看着司提反；看见他的面貌好象天使一样。 

大祭司便问：「真有这样的事吗？」 

「各位父老兄弟们，请听我说，」司提反回答：「当日我们的先祖亚伯拉罕的

神把他从远方领到这地，并应许把这地赐给他和他的后裔。」 



司提反继续述说以色列人的整个历史，及神怎样逐步的引导他们。他说到以撒

和雅各的事；又提醒他们，摩西如何领他们的祖先出埃及，并指出他们如何不

服从和拜偶像。 

最后，司提反指责他们说：「你们这些顽固的人，你们的列祖不听先知的话，

你们也跟他们一样。你们的列祖杀害先知，现在你们也把那义者（耶稣）杀

了。」 
 

司提反被杀 

众人听了这番话，气得咬牙切齿！他们大声喊叫，掩着耳朵，一齐拥上前，抓

住司提反，把他推出城外，用石头扔他。证人把外衣交给一个名叫扫罗的青年

看管。司提反就这样被人们用石头打死了。（出示圣经图片） 

从那天开始，耶路撒冷的教会遭受极大的迫害，信徒只得逃到各地去。那些分

散的信徒便到各地传福音。 

这样看来，教会被迫害反倒成为一件好事。那时福音不再只停留在耶路撒冷，

也传到别的地方。 
 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第八课习作、笔。 

方法：翻开学生本第八课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

指示儿童翻到学生本第八课，让他们按指示完成「两个故事」的习作，以温习

本课故事的主要情节。然后，将儿童分成两组，分给每组一张图画纸，让他们

按想象画出司提反死时的样子；再问他们：神怎样将一件不好的事──司提反

之死，变为一件好的事？（让儿童回答。） 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句后，再问他们：「意念」有什么同义词？（思想。）「道

路」有什么同义词？（行事方法。）然后，把那些同义词代入经文中，让儿童

再读出经文。从本课的故事中看到，神的思想和行为是怎样高过我们的。（人

看信徒受迫害是一件十分不好的事，神却看为好的，福音因信徒分散到各处而

被传开。） 
 

生活实践 

让儿童按指示完成「是坏还是好？」的习作。从而，他们学习：当有一件不好

的事发生在我们身上，我们应该怎样做？（先不要灰心或埋怨，再尽自己的本

分，并祷告依靠神。） 
 
 


